MareMaTUYKH TaJICHT

Anexcannap CpenojeBuk, ['opmu MunmaHoBaig
Hparospy6 MunomeBuk, ['opmu MumaHoBaig

EJIHA 3AJIAYA IOBEKE HAUMHU 3A PEIIIABAIE

HaorameTo Ha moBeke Ha4YMHU 3a pfuiaBamke Ha €1Ha 3aJa4a ro 30ora-
TyBa 3HACHCTO HA CeKOja MareMaTtu4ap, Ia 3atoa BO OBaa pa60Ta Ke MMPE3CHTU-
paM€ II€T HAYMHU 3a pE€IIaBakbC Ha €/1Ha MCTa 3ajiada.

3amauva. 3a mapanemorpamor ABCD Baxu AB=2AC.Ako M e cpe-
nuHata Ha ctpaHara AB, xosky crenenn uma ZCMD ?
Pemenue 1. Hexka C; u D; ce mogHojarta Ha HOpMaIUTe OJ TAUKUTE

C un D namnpasara AB (Bumm nprex). [IpaBoaronnure Tpuaronaunu ADD; u
BCC; ce cknaanu (AD=BC =b, DD1=CCj =h), na 3aroa AD1 = BC1 = m.
Ca X u Yy 1aru o3HaunMe AonkuHuTe Ha oTceukute DM u CM. Op IMuraro-
poBarta TeopeMa IpuMeHeTa Ha npasoaronnute Tpuaroianunu MDDy, MCCy u
ADDy, umame:
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x> =h? +(b—m)2

y? =h? +(b+m)2 u

b2 =h?+m? 1e. h? =b? —m?.
Axo T cobepeMe MPBUTE JIBE pAaBEHCTBA TOOUBAMe

2 2 _ 12 2 2 2 _ 2 2 2
X“+y =h“+(b-m)*+h“+(b+m)° =2(h“ +b”+m*),
a OTTyKa, Ouaejku h? =b® -m? , ClIeyBa
X2 + y2 = 2(b2 —m? +b? +m2) =4p% 1e X2+ y2 = (2b)2.
buzejku mociIeqHOTO paBEeHCTBO Bakk 3a CTpaHuTe X,Y,20 Ha Tpwma-

romaukor CDM | ox IIutaropoBara TeopeMa ciieyBa JeKa OBOj TPHATOIHUK €
npaBoaroJieH, co mpas aroi cnporu crpanata CD =2b. Osa, nak, 3Ha4n Jeka
ZCMD =90".
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Pemenne 2. Tpuaroaauiure AMD u BCM ce pamuokpaku (Bumu
uprex). bunejku ZpAD = u ZCBQq =« ce HaIBOPEIIHH ariy 3a TPUAroJIHU-

mire AMD u BCM , umame ~ZAMD = ZADM =§ n ZBMC = ZBCM =<,

Toram Z/CMD =180° —% , @ OTTyKa, ouzejku a+ B =180", nobusame neka

ZCMD =180"-90" =90".
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Pemenne 3. Heka D N ¢
taukatra N e cpemuHa
Ha crpanara CD (up-
TeX aecHo). Toram ma-
JCHHOT TIapasiesiorpam e

MOJIeIICH Ha JBa
cknagan pomba AMND
u BCNM, ma 3aroa A M B

MN=CN=DN. Ho,
TOa 3HAYM JeKa KpykHumara co aujamerap CD ja compsku Toukata M , o mmto
ciemyBa qeka ZCMD =90°.

Pemenne 4. Ke ro KoprcTHMe IPETXOAHUOT HPTEX. busejku mujaroHam-
TE Ha POMOOT Ce ¥ CUMETpalli Ha BHATPEUIHUTE ariu, qoouBame jeka CM u
DM ce cumerpanu asa manopeanu armu ZBMN u ZAMN . 3atoa aromot

Mery HUB € MOJIOBUHA OJ1 paMeH aroii, T.e. ZCMD = 90"

Pemrenue 5. Hexka N e D N C
cpenquna Ha crtpaHata CD u A A p
O mnpecek mujaroHasa poMOOT
CNMB (uprex mecno). JacHo

e neka BN =DM u BN|DM .

3aroa ZCMD = ZCON , kaxko
army co mapanensu kparu. Ho, ¢ v v
nWjaroHanmute Ha pombor ce A M B

ceyar moj mnpas aroi, T.e. ZCON =90, na 3akkiayuyBame qeka <CMD = 90",

Cratnjata nps nat e objaBeHa Bo cnucaHneTo Hymepyc Ha CMM
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